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TORNATA DEL 13 MAGGIO 1874 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Istanza del deputato Minich sul processo verbale. = Congedo. = Presenta-
zione d'una relazione sopra i progetti di legge intorno ad un! inchiesta agraria, ed alle condizioni della 
classe agricola. = Relazione sopra petizioni — Proposta del presidente della Giunta sidle petizioni 
scadute d'opportunità, approvata — Il relatore Mangilli chiede il deposito agli archivi delle petizioni 
340 e 555 — Il deputato Maldini ne domanda l'invio alla Commissione per la legge sidla pesca — 
Scambio di avvertenze tra il relatore e i deputati Tasca, Lacava e Macchi — Il relatore consente 
all'invio, che viene approvato — In seguito, a proposta del relatore, sono inviate agli archivi le petizioni 
785, 11,807, 786 e 814, e si passa all'ordine del giorno sulla petizione 807 — Uguale proposta è 
fatta dal relatore sulla petizione 861 della deputazione provinciale di Modena — Il deputato Araldi 
ne chiede l'invio al ministro dei lavori pubblici — Opposizione del ministro — "Replica del deputato 
Araldi — Conclusioni per l'ordine del giorno, approvate — Sulla petizione 849 di 24 monache parlano 
gli onorevoli Friscia, Macchi e il relatore — È approvato l'ordine del giorno — A proposta del rela-
tore, deposito agli archivi della petizione 874 — Conclusioni per l'ordine del giorno sulle petizioni 870, 
e 875, combattute dai deputati Della Rocca e Tocci, sostenute dal relatore e dal ministro dell'interno, 
approvate — Ordine del giorno sulla petizione 755, approvato — Deposito agli archivi della peti-
zione 11,028, riferita dal deputato Alippi — Discussione sulla petizione 18,645 di 71 abitanti dell'isola 
d'TJstica, a cui, oltre il relatore Tasca, prendono parte i deputati Asproni, Colonna di Cesarò, Miner-
vini, Ferrara e il ministro dei lavori pubblici — Sospesa la deliberazione sulle conclusioni della 
Giunta — Sulla petizione 13,651 parlano il relatore, il ministro dei lavori pubblici, il deputato Vare, 
che propone un invio, il quale è accettato — Sulla petizione 13,655, dopo osservazioni del deputato 
Ferrara, l'ordine del giorno è approvato. 

La seduta è aperta alle 11 lj4. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che viene ap-
provato.) 

ATTI DIVERSI. 
MINICH. Domando la parola per una dichiarazione 

sul processo verbale. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
MINICH. La mia dichiarazione si riferirebbe al pro-

getto di legge di cui ieri fu fatta la discussione ge-
nerale intorno all'articolo 1. 

Prego dunque il presidente ad assegnarmi l'istante 
in cui possa svolgere le mie idee intorno al detto 
articolo 1. 

PRESIDENTE. Ella intende riferirsi al progetto di 
legge intorno all'avocazione dei centesimi addizio-
nali? 

MINICH. Per l'appunto. 
PRESIDENTE. In questo caso debbo osservarle che 

non vi fu discussione generale su quel progetto, ma 
solo sull'articolo 1, discussione che è stata esaurita. 

Ora non rimane più che lo svolgimento degli or-
dini del giorno che sono stati presentati prima che 
la discussione generale fosse chiusa, per cui non 
posso accordarle la parola. 

MINICH. Mi accordi la parola allora per una di-
chiarazione intorno all'allegato X che si riferisce a 
quell'articolo. 

PRESIDENTE. Vedremo se sarà il caso di accordarle 
la parola per una dichiarazione. 

TRIGONA VINCENZO. Io pregherei la Camera di vo-
ler dichiarare d'urgenza la petizione 979, presen-
tata ieri a nome del comando della guardia nazio-
nale di Piazza Armerina, il quale reclama contro 
lo scioglimento che si è verificato per decreto pre-
fettizio. 


